

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año IV.—N.º 1.049
OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, núm. 9, 1.º
Horas de despacho: de 10 a 2 y de 4 a 7

Lunes 17 de Marzo de 1913

PALMA DE MALLORCA
Apartado de Correos núm. 19.—Teléfono núm. 188
FRANQUEO CONCERTADO

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Lo del Catecismo

Una versión

hoy no se conoce el texto del famoso Real decreto sobre el Catecismo: el Gobierno lo guarda avaro en el misterio. He aquí una versión que el azar hace llegar hasta mí:

Era ministro de Instrucción pública Alba el que hoy lo es de Gobernación. Alba es listo, pero el ajetreo de la política menuda acaparará toda su actividad y no puede leer. Alba es ambicioso, aspira a ser jefe de grupo. Presidente del Congreso, presidente del Consejo, todo, pero comprende que no puede escalar esas alturas si no haciendo ruido, dando golpes audaces, de cierta originalidad, de cierta popularidad. Tiene un gran concepto de sí mismo y estando en el ministerio de Atocha solía decir:

—Cosas que se tolerarían a un ministro de Instrucción pública, vulgar, me infamarían a mí. De mí se espera más y tengo que hacer más.

Y como no tenía preparación para hacer nada, como era un ministro improvisado tuvo que echarse en brazos de los mentores que encontró; los mentores pertenecían a la *Institución libre*: son la argolla de los ministros débiles e incompetentes. Con las pedagogías, de éstos, él brillaría como un astro "pedagogo". Se allanaría a la tendencia de la absorbente *Institución libre*, pero el ruido de las reformas, sería de él, del ministro que las refrendaría. Bastábale eso para la popularidad buscada.

Un día llamó a un pedagogo de la *Institución libre* y le dijo:

—Hágame un proyecto de Decreto en armonía con mi discurso de Valladolid. Quiero ser yo el amparador de la libertad de conciencia y el liberador de los maestros.

El pensaba además que esto haría ruido alrededor de su nombre y que le conquistaría las simpatías de las izquierdas secretarías que son las que ponen vetos eficaces, las que desprecian y las que encumbran.

El pedagogo "libre", hizo el Decreto, encantado. No tenía más que dos artículos, pero cada uno de ellos era una carretera por donde podía venir el laicismo en automóvil. Ni el alumno ni el maestro que declararan no ser católicos tenían la obligación de aprender ni de enseñar el Catecismo. El Catecismo lo enseñaría el cura si los padres querían, pero fuera de las horas de la escuela.

El pedagogo pensaba así: —Sustrairé de la Religión a los niños esa poca cosa, porque se susbribe a dos, a veinte, a unos pocos, pero la escuela permanece religiosa. Lo hábil es recabar para el maestro el derecho de enseñar sólo lo que esté en armonía con sus convicciones; no lo que le convenga al Estado, que lo nombra y que lo paga.

—Lo hemos conseguido ya para los catedráticos de Universidad, de Instituto y de Escuelas especiales: con este Decreto lo conseguimos para las

Escuelas primarias y ¿cuál será el resultado?

—Ahora hay ya algunos centenares, quizá algunos millares de maestros y maestras republicanos, socialistas, racionalistas, ateos o descreídos. De un golpe convertimos a todas las escuelas que ellos regentan no sólo en neutras sino en laicas. Y ya para hacerlas todas laicas, no tenemos necesidad de las batallas en el Parlamento, escándalos y de dudoso éxito, nos basta trabajar en la sombra, desde las Inspecciones que hemos acaparado, desde la Dirección general que procuraremos vincular en nuestra Institución, desde la Escuela del Magisterio donde formaremos el profesorado de las Normales, desde la Junta de Pensiones que nos servirá de cebo y de estímulo para nuestro proselitismo.

—Si el Decreto pasa, con él pasa de matute el laicismo; su triunfo a plazo corto es inevitable.

—Y para contestar a los católicos intrasigentes está la segunda parte del Decreto. Con él se les puede decir: —¿Qué es lo que queréis? ¿qué vuestros hijos aprendan el Catecismo? Muy bien; que lo aprendan, pero que lo enseñe el cura creyente y no el maestro descreído. Es mayor garantía para la fe de vuestros hijos.

—Con esto no se le dá al cura ningún derecho sobre la escuela sino el que ahora tiene a su catequesis. Pero después de tantas horas de escuela, ni al niño le quedarán ganas de prolongar su trabajo y su encierro con el cura ni los padres serán tan crueles que impongan esa nueva obligación a los hijos.

—Y entonces el negocio es redondo.

Esa es la versión que me dan del Decreto que nos amaga. Si es auténtica, tiene una diabólica gravedad que no esperábamos, con esperar mucho.

Alba dejó el ministerio antes de poderse seguir sobre la plataforma que se había buscado, pero la tenacidad de la *Institución libre* lo habrá resucitado y lo habrá impuesto a Romanones.

Pronto saldremos de dudas. Si el proyecto es tan audaz y tan hipócrita como dicen, en España se levantarán hasta las piedras. Polo y Peyrolón ha anunciado ya la obstrucción en el Parlamento si el decreto no se retirara. Es de esperar que la declaren los Prelados y otros muchos senadores, y en el Congreso minorías enteras. La Sociedad de Padres de Familia llevará al Gobierno al Tribunal Contencioso administrativo y la España católica se levantará indignada contra esas sinistras intrigas del sectarismo, secundadas por ministros que se llaman católicos y que aman tanto su catecismo como lo sacrifican sin necesidad a los odios reconcentrados de sus adversarios.

Severino Aznar
Madrid, Marzo de 1913

PLUMA DE MUJER

Fundadora moderna

Varias veces tuve el gusto de mentar en mis crónicas el nombre prestigioso y simpático de una dama artista, Carmeü Karr, a quien de lejos he conocido por su labor literaria, perseverante y recia, muy propia del origen alemán de esta señora y del carácter de Cataluña, la tierra española donde nació.

El arte de esta escritora no descuellera, tal vez, por el aparato deslumbrador de imágenes y de colores, pero tiene una originalidad fuerte, un fondo macizo de cultura y de sustancia, en el cual se revelan un espíritu sereno y privilegiado, y una firmísima voluntad. Como testimonio de mi afirmación puedo añadir un dato importante; siempre que este nombre de mujer surge en el mundo de las letras con más resonancias que las de costumbre, viene seguido de una solemne palabra: *Fundadora*.

Y ya nos hemos habituado a saber, sin asombro, que Carmen Karr "ha fundado", en Barcelona donde reside, una magnífica revista titulada *Feminal*, tan arrogante, delicada y lujosa, como la célebre *Femina* de París; que Carmen Karr "ha fundado", un *Ateneo femenino*, con espléndida sala de Exposición permanente para el trabajo de la mujer, escogida Biblioteca y salón de festejos y recepciones; y, últimamente, que "ha fundado", una residencia modelo para estudiantes, en elegante hotel propio, con todos los adelantos apetecibles, donde también se ha establecido el Ateneo.

Peró no vale suponer que esta moderna fundadora sea millonaria, como de tales arrostos se puede colegir: Carmen Karr es valiente y pobre como casi todos los artistas; su fuerza, su poder y su fortuna escriban en el trabajo, un trabajo duro, intrépido cual le requiere la arriesgada y difícil empresa de fundar instituciones y periódicos a base de progreso y de patriotismo, con nobles ideales y fines altruistas.

La reciente fundación *El Hogar* o casa de las estudiantes, que la ilustre periodista dirige, está subvencionada por el Ayuntamiento de Barcelona y sometida al "Protectorado de señoras", que preside la infanta doña Paz de Borbón. Ocupa *El Hogar* un precioso hotel de tres pisos, rodeado de jardines en la calle de Guillermo Tell (barrio de San Gervasio), y reúne todos los adelantos y ventajas de las instituciones similares del extranjero, seleccionadas y adaptadas para su más conveniente aplicación a las necesidades y aptitudes de la mujer española.

Todo está aquí perfectamente combinado para que las jóvenes forasteras puedan educarse en los muchos centros de cultura que Barcelona posee, gozando de un hospedaje cómodo, barato, higiénico y propicio al estudio y a la ilustración.

La fundadora de *El Hogar* quiere que sus pensionistas hallen en él, "toda la sana y consoladora independencia y afección de que disfrutan en sus propias familias; tanta moralidad, tanta vigilancia y buenos ejemplos, como pudieran hallar en una casa exclusivamente religiosa; y muy esmerados cuidados morales y materiales, unidos a bien entendidas orientaciones educativas y a experimentados consejos.

En el Ateneo y Biblioteca que forman parte del novísimo Instituto (aunque son asequibles a socias externas) es permanente la venta y exposición de labores femeninas y se dan conferencias y lecciones prácticas y gratuitas "no solamente para

formar mujeres bien impuestas en sus respectivas profesiones, sino también buenas madres de familia cristiana, mujeres valerosas que puedan luchar en la vida y educar nobles hijos para la Patria.

Con tan sólidos cimientos es de creer que la nueva fundación de Carmen Karr arraigue y prospere como precursora de otras análogas que en nuestros grandes centros docentes de provincias, se están necesitando desde que la mujer española con una compostura y una discreción muy descoltadas en las modernas algarraras y pedanterías del feminismo mundial, ha buscado en el trabajo y el estudio un firme camino que la lleve a cumplir en la altura del actual progreso su misión importantísima moral y socialmente.

Coneha Espina de Serna
Madrid, Marzo de 1913.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De interés local y nacional

Nuestro porvenir en el Mediterráneo
Con el título de "El problema del Mediterráneo y el porvenir de España", un periódico de Madrid inserta interesantísimo artículo cuya finalidad es comentar favorablemente —como se merece— el más interesante aún publicado en la *Revista de Geografía Colonial Mercantil* por el cultísimo general de la Armada señor Gutiérrez Góral.

—Los latinos— escribe dicho general— han idealizado al Mediterráneo, cantando sus aguas tranquilas, limpidas, transparentes, azuladas, en todos los tonos que permiten el lirismo de las bellezas helénica e italiana; pero olvidando su realismo comercial, prescindiendo de que en la antigüedad, en el rincón del Mediterráneo comprendido desde el Monte Athos hasta Esmirna, estaba el foco de la actividad mercantil del mundo; porque en ese sitio convergen los tres grandes Continentes de Asia, Europa y África, y no adviniendo que en la evolución de los pueblos que son factores del humano progreso había de llegar un momento en que ese mar recobrase toda su importancia, y volviese a ser teatro de las luchas, pacíficas unas veces, sangrientas otras, de las Naciones.

Y sobre esa tesis, y alrededor de la misma, hace jirar sus comentarios el articulista del periódico madrileño, empezando por decir que la aseveración del ilustre general es una gran verdad, cuyas consecuencias, que comienzan ya a tocarse, influirán poderosamente en la vida de los pueblos y en el curso de la Historia; añadiendo a continuación los siguientes párrafos, que no podemos menos de reproducir íntegramente:

—Cuando Asia y África cayeron en el letargo en que han estado sumidas durante siglos, al apagarse aquellos grandes focos de civilización que iluminaron en la antigüedad el paso del hombre por el planeta, la vida mercantil del Mediterráneo sufrió rudo golpe, que se acrecentó hasta perder dicho mar casi por completo su importancia, al tomar nuevos rumbos, como el descubrimiento y conquista de América, las corrientes comerciales de los pueblos europeos. Pero Asia y África comienzan a salir de su sueño: la civilización moderna ha roto el misterio en que aparecían envueltos uno y otro Continente; ambos se preparan para tomar de nuevo parte activa en la vida de la Humanidad, y el día en que esto tenga lugar, el Mediterráneo habrá recobrado toda su importancia.

—Y no se crea que hay exageración en ese aserto. El comercio busca la seguridad y busca también la rapidez, y así como es más rápido, y sobre todo más seguro, el comercio por tierra que el comercio por mar, dentro de las diferentes rutas marítimas es más seguro y más rápido el paso por el Mediterráneo que el paso por el Océano. Por esto no es un sueño pensar que dentro de algunos años, relativamente pocos, el comercio con América se efectuará a través del Continente negro, siguiendo luego por el Mediterráneo, para ir a buscar en las costas de éste los grandes ríos y las grandes vías de comunicación terrestre.

—Así lo han comprendido los grandes pueblos del Norte, y por esto, y por la conveniencia para ellos de contar con nuevos puertos que no vivan, como los de Hamburgo y Bremen, envueltos en las nieblas y cerrados por los hielos casi todo el invierno, aspiran a tener salida al Mediterráneo. De aquí que haya podido decirse, con gran fundamento, que el problema de Oriente no es religioso, no es étnico, no es político, sino que es económico; que la solución está en Macedonia, y que con Macedonia, que posee Salónica, se resolverá la eterna cuestión llamada de Turquía.

—Pues bien: cuando los ferrocarriles de Mesopotamia estén terminados, y Esmirna sea el puerto comercial mediterráneo, del Asia menor; cuando Salónica haya caído en poder de los sajones, y se utilice este puerto para llevar al Centro y Norte de Europa las mercancías, siguiendo desde aquí el valle del Valdar y tomando luego en Belgrado la vía del Danubio; cuando los buques, al salir del Canal de Suez, no tengan necesidad de hacer la larga y peligrosa navegación del Océano, del mar del Norte y del Báltico; cuando el ferrocarril atraviese la África y el comercio americano se realice por esta vía, entonces el Mediterráneo habrá recobrado toda su importancia comercial, y entonces también nuestra posición en el mundo será excepcionalmente favorable y excepcionalmente peligrosa.

—Se han dado cuenta de esto nuestros elementos directivos? Han pensado en la serie de problemas que eso plantea para España? Tienen presente que el puerto de Ceuta, si lo ponemos en condiciones, podrá llegar a adquirir extraordinaria importancia, y que la Península será forzadamente lugar de tránsito para las mercancías y para los pasajeros? Comprenden la utilidad que esto puede y debe reportarnos? Advierten lo que significa el hecho de tener al Mediterráneo las dilatadas costas de Levante, y de poseer en medio de ese mar, en la ruta obligada de las corrientes comerciales del porvenir, las hermosas y codiciadas islas Baleares?

Hasta aquí el articulista de referencia, y hasta aquí el interés nacional que es el de todos los españoles, en estrecha comunión con los cuales, con igual patriotismo celo hemos vivido siempre identificados los mallorquines. Mas, al lado de tal interés principalísimo, y vinculado con el mismo, salta a la pluma el interés regional que para nosotros los baleares revisten las atinadísimas observaciones que anteceden; desde tal punto de vista, pues, séale permitido al obscuró cronista escribir algunos párrafos, con mejor intención y más sano mallorquinismo sugeridos, que con base científica ni literaria explanados.

Ahora que nos faltan los mercados de América, en donde la actividad comercial mallorquina había encontrado ancho campo para extenderse y en los cuales la paulatina aplicación de la doctrina de Monroe impedirá que volvamos a tener en ellos in-

fluencia directa; ahora que en Africa se nos ha abierto un portillo y tienden aquel suelo y aquellos habitantes a rendirse a la eficacia bienhechora de su inaplazable entrada a la civilización, que tal vez bróte esplendorosa cual lo fué en la edad primera; ahora que en Oriente se está ventilando el tránsito de todo su modo de ser, y asoma en Asia el despertamiento de su letargo; ahora es cuando, los que en aqueudo y allende nos preocupamos por la prosperidad de nuestras patrias grande, y chica, hemos de remover, y profundizar y abonar el surco que, facilite, la resolución de los áridos problemas de la vida nacional, saliendo al paso a los acontecimientos que se vislumbran para los futuros tiempos.

Porque, bueno es pulsar la lira, dedicando cánticos y endechas a los recuerdos étnicos y a las bellezas topográficas; conveniente es a veces empujar la espada para hacer valer derechos imprescriptibles; pero necesario es en alto grado pensar en cómo alimentaremos corporalmente mañana al poeta y al guerrero, y para ello como que el *caballo de batalla* sea el apercebimiento, la pacífica penetración y el desarrollo de ideas que faciliten el contacto comercial con aquellos pueblos que, por su historia, por su carácter y por el lugar donde están colocados puedan relacionarse con nosotros. Mirémosnos en el espejo de Inglaterra, Alemania, Francia y los Estados Unidos, que, sin el gran empuje que dieron a sus respectivas industrias y comercio, desenvueltos en el ambiente y al calor natural de su posición geográfica, no habrían alcanzado el poderío que actualmente tienen.

Y si el Archipiélago que habitamos, en medio de ese mar azul que nos rodea y que han cantado a maravilla y en todos los tonos los poetas; es "la ruta obligada de las corrientes comerciales del porvenir", como lo fué en las edades primitivas por fenicios, griegos y cartagineses, lógico y muy cuerdo parece que los baleares, aunados en lazada de verdadera hermandad y dirigidos y alentados por la madre España (cuyas amorosas atenciones que hoy nos prodigue pueden valerle mañana el ciento por uno), veamos la manera de salir al paso a los acontecimientos, empezando por encaminar nuestras iniciativas a Marruecos, sin perder de vista el Oriente, con el decidido empeño de mercantilmente operar sobre la trayectoria de un triángulo del cual nosotros fuéramos el ángulo central y África y Asia los extremos, no olvidando que a la entrada de la última referida parte del globo terráqueo, y en la capital de Turquía se cuentan por millares los habitantes que, sin saber tal vez el mayor número de ellos dónde está situada España, hablan y escriben en español antiguo.

Hagamos patria, salgamos del marasmo a que nos han conducido los pasados desastres, aprestémosnos a luchar noble y levantadamente haciendo ver a nuestros capitalistas que el tranquilo disfrute del cobro de los cupones de hoy puede ser la desazón para mañana, acabemos de una vez con nuestros odios y miserias políticas, y sobre todo breguemos con denuedo para dejar de ser juguetes del extranjero demostrando a nuestros gobiernos que no se comprenden casos como el que acaba de ocurrir con una importante entidad mallorquina que lógicamente y con conocimiento de causa pidió que se adoptara para el vestuario de nuestras tropas en Marruecos generos españoles con preferencia a los extranjeros y se le ha contestado "que los fabricantes de aquellos puedan dirigirse con sus ofertas a los primeros Jefes de los Cuerpos, por si las Juntas económicas de los mismos con-

sideran aceptables el precio y condiciones de los tejidos de que se trata, una vez que dichos Cuerpos son los que adquieren los vestuarios para sus tropas.

Palma de Mallorca, Marzo de 1913.

Anécdota de una Reina

La Reina de Italia es muy aficionada a dar largos paseos por los alrededores de Roma, durante la época de la primavera. Sencillamente vestida, acompañada de una ó dos damas de su corte y seguida a corta distancia por el coche, del cual se apea en algún sitio pintoresco, recorre dos o tres kilómetros y siempre que encuentra a un niño suele detenerse para hacerle una caricia y darle, si es pobre, algunas monedas.

A propósito de estas excursiones se cuenta la anécdota siguiente: Viendo la Reina una niña que hacía media, le pidió que le hiciera un par de medias de seda para el día de su santo, indicándole la fecha y dándole veinte pesetas para comprar la seda.

En el día de su santo la reina recibió un paquetito conteniendo las medias y una carta de remisión de la niña.

La Reina Margarita envió inmediatamente a esta otra par de medias, llena de bombones y la otra de monedas de plata, acompañando el regalo con una nota en la que se leía: "Gracias, querida niña; dime cual de esas medias te gusta más."

A la mañana siguiente la reina recibió esta contestación: "Mi querida reina: Las dos medias me han hecho llorar mucho, porque papá cogió el dinero, y mamá se ha llevado las medias y mi hermano mayor se ha comido los bombones."

Contra los valores españoles

EN FRANCIA

Copiamos de un colega: "Gravísima es la medida que acaba de tomar el ministro de Hacienda francés contra los valores españoles, prohibiendo la emisión de acciones y obligaciones de empresas españolas en la Bolsa de París en un período de cuatro años; y además de gravosa, insultante, injuriosa para la honra de nuestras gentes de negocios."

He aquí lo que en substancia dice la circular ministerial y las apreciaciones de los bolsistas, que traducciones de una copia recibida por un amigo nuestro que tiene asuntos en la Bolsa de la capital francesa:

"Hace algunos meses, en ocasión de las emisiones sucesivas de los 'Caminos de Hierro de Alicante', de los 'Caminos de Hierro Norte Central español', etc., nos hemos prevenido vivamente contra la facilidad con la cual el mercado de París acogía los valores españoles, que, por otra parte, han dado casi todos, serios disgustos a la clientela.

El escándalo del 'Crédit Foncier du Sud-Espagne', y la 'Société d'Électricité del Sud-España', han llamado la atención del ministro de Hacienda, el cual ha decidido rehusar la admisión en la cotización oficial de la Bolsa de París a nuevos valores españoles durante un período de cuatro años.

Es cierto que las empresas de caminos de hierro españoles han hecho

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 53

La Millona

(Continuación)

—¿Qué es va?— se echó a pensar la Millona. —Y el muy orgulloso sin escribir... ¿Qué se había de ir de eso, para que le sea mo baño en agua de rosa? Bueno está ya lo bueno, y bastantes breñachines he pasado ya en tonto... Por tanto, a risarme este pelo de postulant; a salir de este estado de vinda en seco, y a hacer ver a ese quijote, con más humos que don Rodrigo en la horca, que si le dije que no, fue porque me dió la real gana; porque es él muy poco cosa, para

que toda yo se ponga a hacerle jarabes y a machacarle malvabisco. ¡Nada! ¡nada! A encender el infierno; a calentar las tenacillas, y a salir esta noche como para detener a un regimiento. No; quisiera ser mejor cierta *stégie* de convalcientes... Si, la bata *Watan*, y el redolito bejo... con teca a lo Cleo de Merodé... Si acaso, me pintaré las ojeras, que tanto agranda los ojos y hace tan interesante... Por más que, para agrandarlos, nada como el *crayon a seneuil* que compré para feria en el Bazar *Byvillano*. ¡Vas tú ese arqueólogo, cómo lo pongo yo en una noche, como para que le den domicilio en la metrópolis!

Y cuando llegó la noche y torció el tostarero a la casa, en demanda de noticias acerca del estado de la enferma, se le convidó a comer para de allí a dos días. Campiña años Lili, y aunque ellos no le celebraban con ostentación, sino sólo en el seno de la familia, como Jammy era para ellos "caasi" de familia, como a tal se le convidaba con muchísimo gusto y fina voluntad.

No hay que decir que ya aquella noche había Lili salido a la visita, aunque desmoralizada, teñida y isapente. De un peso se que que con los demás no había ni peso ni mucho, ni los miró a derechos,

estaba muy resentida. Pero, como es de buena educación hablar alguna cosa y no estar despidiendo huéspedes, habló no poco con Jammy, si bien lánguidamente y con desmayos de *Traviata* desahuciada, la vista desvanecida en el espacio, como quien está, a la vez, preocupado, dolorido. Jammy pareció compadecerse muchísimo del estado de melancolía post-tracción del alma de Lili, y como buen cristiano, se consagró a la tarea de consolarla, diciéndole mil cosas, a cual más bonita, alguna de las cuales humedecieron en lágrimas los bigos y grandes ojos de la oyente, quien, ora fuera porque las cosas que se le decían hallaban en su alma eco simpático, ora porque en el estado de aislamiento en que ella se había colocado con su familia placidamente tener con quien hablar, le detuvo una o dos veces que quiso irse (esto con gran contentamiento de doña Ramona, que no perdía ripio) y le hizo repetir algunas frases que no entendiera bien, y hasta creo que jurar algunas afirmaciones que la muy incrédula no quería creer ni por un solo Dios. —Embusterísimo Jammy!

—¡Picarísima ella y sin entrañas, que, porque no era capaz de querer a nadie, ni peso ni mucho, ni los miró a derechos,

el ladrón que todos eran de su condición!... —Que se callara el muy deslegrado, y no insultara a domicilio! Ni ella tenía mérito para que él la quisiera como decía quererla, ni tenía edad todavía para ponerse en relaciones.

—Pues ¿qué edad tenía? y dispensara la pregunta.

—Pues... diecinueve años, no cumplidos.

—Pues entonces ¿hasta cuándo iba a tenerlo en pena la muy... sin corazón? —Hasta siempre; porque, como ella no tenía corazón, ¿para qué engañar a nadie, mintiéndole cariño? Buscara otra que tuviera corazón, ya que, según él, ella no lo tenía.

—Pues tenía que ser ella, y nada más que ella; conque, viéramos cómo se arreglaba aquel conflicto.

—Eo era para pensarlo muy despacio!

—Pues pensáralo pronto, por el amor de Dios! Mirara que el infeliz no podía vivir de aquella manera. ¡Mástralo, mejor que tenerlo como lo tenía: preso en las redes de sus onanías y fuera del océano de venturas que sería su amor... Por Dios, Lili!... ¡Aquí creemos que fue enan-

creía que todos eran lo mismo! Creía de se humedecieron los ojos de la Millona.

—¡Estaba más retonta y más tierna de lágrimas!... ¡Para que luego dijera el deslegrado que ella no tenía corazón!

La entrada de Cobefias y su señora desató la apretada cinta del gorro que nuestros dos interlocutores tenían encasquetado a don Pedro, que dormitaba de verdad en la butaca, y a su angusta señora, que hacía lo propio en el sofá, aunque de mentirijillas, quedando por inventar el pellagudo asunto, cuando, tras una media hora de conversación animadísima, se fueron a la calle los de fuera y a sus respectivas habitaciones los de casa.

Y, para que veamos lo no sujeto a leyes que está Morfoc: a pesar de andar Lili tan a huye que se alcanza con el sueño, no sólo no le tenía al acostarse, sino que, en lugar de hacer por dormirse, no bien se hubiese acostado, como parecía natural, empezó a dar guita al panderero, poniéndose a discurrir por este estilo.

—¡Muy guapo, sí; pero muy seco; y aunque el otro no sea tan guapo como él, tiene la mar de gracia, y sabe decir unas cosas, que parecen canchones.

No; yo no voy a dar todavía mi brazo a torcer, por lo menos aparentemente. Lo que es esa, me la tienen que pagar los papás. Los ratos que yo he pasado che-

tréan sangre, y, aunque no sea más que por decoro, tengo que mantenerme tiesa por muchos pares de días. Por supuesto que no con él, porque él no tiene la culpa y con alguien tiene una que hablar. ¡Y que habla poco bien! ¡Arrastrado, y qué cosas tan bonitas las que sabe decir!

Lo que yo no quiero pensar es la vergüenza que va a darme cuando me confronte con el otro.

Este el otro sería, para un psicólogo, el instante culminante de esta historia.

—¡Ciertas cosas me parece que dijo— siguió pensando ella,—no es menester que se digan con palabras, porque se sienten y se ven; yo quiero a usted, y usted me quiere a mí, y los dos lo sabemos, sino que nunca jamás nos lo hayamos dicho. ¡Habrá insolente?... ¡Eh! ¿y qué sinfrenillo! Y la cosa es que es verdad: que yo sabía que él me estaba queriendo sin que él me lo hubiera dicho, y él estaba leyendo que yo lo quería, por más que yo me empuñaba en cerrar el libro.

—Pues eso es lo que es menester ahora: cerrar el libro, de manera que él no pueda leer lo más mínimo, ni aunque se ponga todas las gafas habitadas y por haber... Lo mejor, lo más seguro, sería dejar de quererlo y echarlo en el olvido. Aunque esto

¡veremos si yo lo puede hacer, que creo que no, por lo menos ahora... no sé más adelante... aunque creo que tampoco... Le mejor sería dejar de quererlo, repite, porque ése es muy largo, y muy feo, y le va a una por dentro, sin que baste el que una se empuña en disimularlo para que él deje de humearlo todo, y como yo lo quiero tanto así, me lo conoce... ¡Vaya si me lo conoce!

—¡Caridad, hijal!... ¡pues eso no debía ser! ¿Qué tiene nadie que leer en el alma de una?...

—¡Pero qué digno estuvo! ¡Renunciar por escritura pública a la administración de lo mío y a tocar a las rentas, para que quedaran íntegras para nuestros hijos... ¡Se ponía cobarde! ¡Y muy guapos que iban a ser, si salían a su padre! ¡Y se ponía más cojudo cada año...! ¡Eh! que ya esto es malo: Jesús, María, y José, ¡qué disparate!... Eso no va a ser nunca, ni ya tiene remedio... ¡Qué lástima, haberme dejado ir!... ¡mentral! ¡no es eso! Evo lo digo yo para consolarme, en uso del derecho del pástalo, y para que el otro me guste más que él; pero ni por eso me gusta la mitad... ¡Ya quisiera parecerse a su sombra, aunque sea más rico, y vista mejor, y tenga más trato y más mundo y más

AVISO

El dueño de la Panadería Santa Eulalia participa al público que de...

PLAZA DE JUANOT COLÓN, 33

CALLE SANTA EULALIA NUM. 10

JUGUETES

GRANDES NOVEDADES PERFUMERIA INGLESA... S. JOSE

DEVOCIONARIOS

y SEMANAS SANTAS

Extenso y variado surtido de Devocionarios blancos y estampas...

Se hallan de venta en la Librería de GUASP, Morey, 6

Optica

GEMELOS prismáticos y de teatro ESTAMPAS y molduras para cuadros

Surtido inmenso y selecto

Atigua casa LASALLE-SAN NICOLAS, 31

especialmente en la Rambla, una hoja redactada estos terminos: "Alerta Católica..."

Tomando el Serobiot, aumenta el apetito el peso y la resistencia muscular...

INGU LINATOS. Véase el anuncio en la página de la Liga de Propietarios.

AGENCIA DE TURISMO CLUB MALLORCA

Plaza Santa Eulalia núm. 10 Palma

Servicios de intérpretes, informes, guías, automóviles y carruajes...

Forfaits para Sóller, Deix, Torrent de Pareys, cuevas de Manacor...

Forfaits especiales para los aficionados al alpinismo...

Será altamente beneficioso para los turistas, pedir los informes gratuitos...

Ayer fué profusamente reparada...

un abuso intolerable de las facilidades que les dan las leyes españolas...

que rigen en España, para no amortizar sus obligaciones, no pagar sus cupones...

Creemos que lo transcripto debe ser objeto de una acción por parte de nuestro Gobierno...

fué ganando terreno. El público seguía con interés a los corredores...

Otras funciones.—En San Francisco, por la tarde, a las cuatro y media...

Sección informativa

Cámara de Comercio

En la última sesión celebrada por la Cámara de Comercio, de acuerdo con el dictamen emitido por la Comisión...

1.º Que se oiga a las Cámaras de Comercio e Industria antes de causar estado las listas y clasificación que han de formar y hacer los Fieles Contrastes...

2.º Que los ceses en la industria y comercio impliquen cese en la obligación de comprobar las pesas y medidas...

3.º Que la aferición anual de cualquier instrumento de pesar y medir sea válida, aunque el instrumento cambie de dueño en el mismo año de la comprobación.

4.º Que se amplíe el plazo para la comprobación en poblaciones de gran vecindario.

También se acordó solicitar para esta instancia el apoyo de todas las Cámaras de Comercio e Industriales.

Propósito plausible

Sabemos que el que fué director de la Sociedad de Conciertos, el notable violinista Sr. Segura, abriga laudable propósito que merecerá, seguramente, no sólo el aplauso, sino el apoyo de los amantes de la música.

El Sr. Segura, cuya labor como director fué tan celebrada cuando se presentó al público la Sociedad de Conciertos, se propone ahora realizar parecida finalidad a la que ésta persigue, aunque como es natural, dentro de más modestos límites.

Los amantes del arte musical se ven privados hoy de poder satisfacer con frecuencia sus aficiones. El proyecto del Sr. Segura les ofrecerá ocasión para oír música buena y bien interpretada.

Por nuestra parte, celebráramos que lo que hoy es mero propósito se convirtiera pronto en realidad. No andamos tan sobrados en Palma de espectáculos de cultura para no desear que el que ahora se trata de introducir se implante y eche raíces.

DEL MAR

Ayer por la mañana llegó a este puerto, procedente de Barcelona, el vapor correo Miramar.

En la mañana de ayer emprendió viaje el vapor correo Rey Jaime II, dirigiéndose a Marsella.

Por la noche salió, para Barcelona, el vapor correo rápido Rey Jaime I.

Esta mañana ha llegado el vapor correo Cataluña, procedente de Ibiza y Alicante.

Para Cabrera ha salido esta mañana el vapor correo Ciudad de Palma.

Conferencias de San Vicente de Paúl

Se participa a los señores socios activos y honorarios que mañana, a las siete y media de la noche, es la reunión y colecta extraordinaria, por causa de ser el miércoles día festivo.

Consejo provincial de Fomento

Este Consejo el sábado celebró sesión bajo la presidencia de don Raimundo Fortuny.

Se aprobó el acta anterior. Se dio cuenta de haber sido aprobado por la Superioridad el presupuesto formulado por el Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia en 9 de Enero último y que por el Ministerio de Fomento se había dictado una R. O. para que el Banco de España entregase al Ilmo. señor Comisario Regio el total importe del citado presupuesto.

Se acordó trasladar al señor Ingeniero del Servicio Agronómico un oficio del Alcalde de La Puebla solicitando un técnico para estudiar la enfermedad que ataca a los almendros de aquel término municipal.

Se aprobó la cuenta formulada por el señor Ingeniero jefe del Servicio Agronómico referente a la inversión de 5.000 pesetas para la campaña del año último contra el "poll-roig", de los arañeros y limoneros.

Se aprobó la cuenta del mes de Febrero remitida por el Secretario del Consejo.

Se acordó facultar al señor Comisario Regio para que haga las gestiones que crea conveniente para secundar la gestión de la Comisión de la Junta de Obras del Puerto que se halla en Madrid, solicitando aumento de subvención.

El Vocal señor Bosch propuso que se recabe de la Superioridad una disposición ministerial en el sentido de que cuando existiese declarada la epizootia variolosa en los rebaños de las provincias que surren a Mallorca fuese obligada la vacunación al ser desembarcado; acordándose dejar el estudio de dicha proposición para la sesión próxima.

Y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

En la Catedral

A las nueve de ayer mañana comenzaron Horas menores, y después de la Tercia, el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo procedió a la bendición de ramos, asistido de los M. I. señores Arcipreste, Arcediano y Maestrescuela. Asistió el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el Sr. Conde de Olocau y representado por los señores Barrera, Carbonell, Forteza y Rey, Brondo y Font y Arbós, sirviendo de Maestro de Ceremonias el oficial D. Jaime Mulet, por tener el señor Henales enferma a una de sus hijas.

Mientras se efectuaba la bendición la "Schola Chantorum" del Seminario, dirigida por el Rdo. Sr. D. Antonio Sancho, cantó bellísima composición polifónica. Efectuada la procesión de las palmas, el M. I. Sr. Maestrescuela, teniendo de diácono al M. I. Sr. Roger y de subdiácono al Reverendo Sr. D. Sebastián Cerdá, cantó la Misa mayor, estrenándose un Pasión gregoriana, que cantaron la "Schola", y los Rdos. Sres. D. Pedro Jaime, D. Guillermo Oliver y don Andrés Roig. A la una de la tarde terminó el Coro con el rezo de Sexta y Nona.

La enseñanza del Catecismo

El Patronato Obrero ha dirigido al Jefe del Gobierno el siguiente telegrama: "Protestamos enérgicamente contra supresión Catecismo en las escuelas."

El Gerente de la "Acción Social Popular", en Palma ha enviado también al Presidente del Consejo de Ministros un telegrama de protesta. Dice así: "Pedimos siga obligatoria enseñanza Catecismo escuelas oficiales."

El Gerente de la "Acción Social Popular", en Palma ha enviado también al Presidente del Consejo de Ministros un telegrama de protesta. Dice así: "Pedimos siga obligatoria enseñanza Catecismo escuelas oficiales."

La feria de Ramos

Muy animado se vivió ayer, tanto por la mañana como por la tarde y noche, el paseo de la Rambla, donde se está celebrando la tradicional feria de Ramos. Por la tarde era tanto el público que acudió a la Rambla que el tránsito se hacía poco menos que imposible.

A ambos lados del paseo aparecieron las casetas para la venta de juguetes y dátiles en número crecidísimo, como pocos años se había visto. No faltaron los "fios vivos", y las casetas para el tiro al blanco.

Las carreras de ayer

El "match", Oliver-Llomparr. Ayer tarde, poco más de las tres y media, dieron principio en el velódromo de Tirador las anunciadas carreras.

Estas habían despertado vivo interés, por lo que no es de extrañar que el velódromo se viera de bote en bote.

Al són de animado paso-doble, ejecutado con ajuste por la "Banda Mallorquina", se efectuó el desfile, en el que tomaron parte unos 18 corredores.

Luego tuvo lugar una carrera para los corredores que nunca hubieren obtenido premio y para los que tomaron parte en la carrera de neobios celebrada en aquel velódromo en el año anterior. Se corrió por series eliminatorias dos vueltas, y la carrera final de 2.000 metros (seis vueltas) para los que fueron clasificados. Había cuatro premios.

Se corrieron tres series, en las cuales quedaron clasificados para la final Antich, Riera, Ballester, Comestí, Sastre y Martí. En la prueba final llegaron: 1.º, Riera; 2.º, Comestí; 3.º, Antich; y 4.º, Martí.

A continuación se celebró otra carrera, libre para todos los corredores, también con series eliminatorias de dos vueltas, y la final de 2.000 metros (seis vueltas). Tres premios. Tomaron parte en la prueba final los cuatro corredores clasificados en las series eliminatorias: Roig, de Palma; Sastre, de Lluchmayor; Tur, de Palma; y Balaguer, de Inca. Llegaron a la meta por el orden indicado.

En último término, corrió el "match", a dos metros entre Gabriel Oliver, de Palma, y Antonio Llomparr, de Lluchmayor. Distancia a recorrer, 5.000 metros (quince vueltas). Al colgarse los corredores en la pista, se notó en el público un movimiento de grande expectación.

Puestos en marcha los corredores, el Oliver tomó alguna ventaja al Llomparr, ventaja que fué en aumento hasta la vuelta quinta, en que éste ya

Notas de sociedad

Nuevo Doctor. Ha sido recibido Doctor en Letras el Profesor J. H. Probst, de nacionalidad francesa y de religión protestante. La tesis por él sustentada versó sobre "Ideas del B. Ramón Lull". Para escribirla estuvo varias veces en Mallorca. De desear es que podamos leerla.

Fallecimientos. En esta capital falleció ayer la señora doña Matilde Dupuy y Font de Cazador.

El Señor acoja en su seno el alma de la finada, a cuya familia enviamos nuestro sentido pésame.

En la madrugada de ayer falleció en esta capital, después de larga y penosa enfermedad, el acudado propietario D. Matías Morey.

El finado gozaba de generales simpatías gracias a su carácter afable y bondadoso. Su muerte ha sido muy sentida por cuantos tuvieron el gusto de tratarle.

El entierro, verificado ayer tarde, se vivió extraordinariamente concurrido, quedando patentizadas las muchas relaciones y simpatías con que contaba el finado.

Dios tenga en la gloria el alma del difunto.

Reciba su afligida familia, y en particular su señora esposa e hija, su hermano el vicepresidente de la Cámara de Comercio D. Jaime y su sobrino el director de la "Isla Marítima", D. Sebastián Simó, la expresión de nuestro más sentido pésame.

La señorita doña Concepción Henales, hija de nuestro particular amigo el depositario del Ayuntamiento don Antonio, anoche fué viaticada.

Desémosle un pronto alivio.

Nuevos Abogados del Estado. Han ingresado en el cuerpo de Abogados del Estado nuestros estimados amigos los distinguidos jóvenes D. Faustino Morell Tacón y don Felipe Guasp Pou.

Reciban nuestra felicitación.

Una velada. En la casa de D. Benito Pons Fábregas se celebró anoche una velada musical, organizada por la señora doña Teresa Sancho de Alvarez.

Los ensayos habían tenido lugar en el domicilio de ésta. La realidad superó en mucho a los augurios que de la artística fiesta se habían hecho.

Nurrido coro, compuesto de 64 señoras, señoritas y caballeros, cantó con envidiable ajuste fragmentos de la "Misa", de Mozart, la "Salve", de Torrens y el "Ave María", de César Frank.

La fiesta se vivió animadísima, haciéndose lenguas todos los asistentes de lo agradable de la velada.

Boletín religioso

MANANA. Santos.—Sanos Gabriel arcángel, Félix y Eucarpio.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Eulalia en honor de Nuestra Señora del Consuelo: Exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos, Horas menores y Misa mayor; por la tarde a las cuatro y tres cuartos, los actos de coro; Rosario, novena de San José con sermón y reserva de S. D. M.

En los salones de "El Siglo Futuro", La Juventud Integrista.

En los salones de la Redacción "El Siglo Futuro", se celebró ayer, sábado, la anunciada reunión de la Juventud Integrista de esta Corte.

Presidió el acto el señor Cuervo, quien dijo que, en vista de la suspensión del mitin, la reunión sólo tendría carácter de conferencia.

El señor Zañonero manifestó que los católicos dan ejemplo de disciplina, "pero —añadió— llegará un día en que todos serán catequistas."

Sueltos y noticias

Aniversario. Esta mañana, por haber fallecido la Beata Catalina Thomas en día de Lunes Santo, se ha cantado en la iglesia de religiosas de Santa María Magdalena la acostumbrada Misa por Señores Capitulares.

Cura. En la casa de socorro fué asistida ayer una mujer que presentaba varias contusiones en diferentes partes del cuerpo, efectos de una caída.

Estadística. Durante el pasado mes de Febrero se registraron en Sóller 16 nacimientos y 19 defunciones.

La población disminuyó, pues, en tres personas.

Exposición de carteles. Estos días están expuestos al público, en los escaparates de distintas tiendas, los carteles anunciadores de las próximas fiestas constantinianas que han de celebrarse en esta ciudad, debidos, como se sabe, al pincel de distinguidos artistas de Palma.

Conferencias. Leemos en el semanario Sóller: "Dos brillantes conferencias se anuncian para en breve en el "Fomento Católico."

Será la primera una de nuestro paisano el preclaro Agustino P. Mateo Colom, que dará el día 24 del actual, o sea el día de la segunda fiesta de Pascua.

Será la segunda la del P. Húpfeld, S. J., elocuente orador que está predicando la cuaresma en la Catedral de Palma y de quien sólo hemos oído elogios. Para esta segunda conferencia se ha señalado el domingo día 30 del actual.

Dada la fama de que como oradores y como sabios vienen precedidos los citados conferenciantes, es de augurar que a escucharles acudirá numeroso y selecto público.

Borracho. Ayer fué encerrado en el depósito municipal de Capuchinos un sujeto que, en completo estado de embriaguez, promovía fuerte escándalo en la vía pública.

En Montesión. He aquí el programa de las funciones que se celebrarán en esta iglesia durante la Semana Santa:

Jueves Santo: A las ocho de la mañana se dará principio a los Oficios propios del día.

De diez a once de la noche se hará el ejercicio de la Hora Santa con intermedios de cánticos y sermón por el Rdo. P. Antonio Viladevall, S. C.

Viernes Santo: Se dará principio a los Oficios propios del día a las ocho de la mañana.

Sábado Santo: Los Oficios propios de este día tendrán lugar a las siete de la mañana. En la Misa se dará la comunión a los fieles.

Mitín. En el Centro Obrero (calle del Sindicato), por haber sido denegado el local de la Sociedad Asistencia Palmesana, se celebró ayer el anunciado mitin pró Queraltó, doctor que los elementos de la extrema izquierda vienen exaltando.

Además del Dr. Queraltó, condenado por injurias por los tribunales de Justicia, hablaron tres oradores de Barcelona (el Presidente del Ateneo de Cultura y el del Centro Sindicalista de dicha capital, y el Director del periódico Unión Ferroviaria) y algunos republicanos y socialistas de esta ciudad.

El representante de la autoridad

Sección informativa

Conferencias de San Vicente de Paúl

Se participa a los señores socios activos y honorarios que mañana, a las siete y media de la noche, es la reunión y colecta extraordinaria, por causa de ser el miércoles día festivo.

Consejo provincial de Fomento

Este Consejo el sábado celebró sesión bajo la presidencia de don Raimundo Fortuny.

Se aprobó el acta anterior. Se dio cuenta de haber sido aprobado por la Superioridad el presupuesto formulado por el Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de esta provincia en 9 de Enero último y que por el Ministerio de Fomento se había dictado una R. O. para que el Banco de España entregase al Ilmo. señor Comisario Regio el total importe del citado presupuesto.

Se acordó trasladar al señor Ingeniero del Servicio Agronómico un oficio del Alcalde de La Puebla solicitando un técnico para estudiar la enfermedad que ataca a los almendros de aquel término municipal.

Se aprobó la cuenta formulada por el señor Ingeniero jefe del Servicio Agronómico referente a la inversión de 5.000 pesetas para la campaña del año último contra el "poll-roig", de los arañeros y limoneros.

Se aprobó la cuenta del mes de Febrero remitida por el Secretario del Consejo.

Se acordó facultar al señor Comisario Regio para que haga las gestiones que crea conveniente para secundar la gestión de la Comisión de la Junta de Obras del Puerto que se halla en Madrid, solicitando aumento de subvención.

El Vocal señor Bosch propuso que se recabe de la Superioridad una disposición ministerial en el sentido de que cuando existiese declarada la epizootia variolosa en los rebaños de las provincias que surren a Mallorca fuese obligada la vacunación al ser desembarcado; acordándose dejar el estudio de dicha proposición para la sesión próxima.

Y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

En la Catedral

A las nueve de ayer mañana comenzaron Horas menores, y después de la Tercia, el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo procedió a la bendición de ramos, asistido de los M. I. señores Arcipreste, Arcediano y Maestrescuela. Asistió el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el Sr. Conde de Olocau y representado por los señores Barrera, Carbonell, Forteza y Rey, Brondo y Font y Arbós, sirviendo de Maestro de Ceremonias el oficial D. Jaime Mulet, por tener el señor Henales enferma a una de sus hijas.

Mientras se efectuaba la bendición la "Schola Chantorum" del Seminario, dirigida por el Rdo. Sr. D. Antonio Sancho, cantó bellísima composición polifónica. Efectuada la procesión de las palmas, el M. I. Sr. Maestrescuela, teniendo de diácono al M. I. Sr. Roger y de subdiácono al Reverendo Sr. D. Sebastián Cerdá, cantó la Misa mayor, estrenándose un Pasión gregoriana, que cantaron la "Schola", y los Rdos. Sres. D. Pedro Jaime, D. Guillermo Oliver y don Andrés Roig. A la una de la tarde terminó el Coro con el rezo de Sexta y Nona.

En último término, corrió el "match", a dos metros entre Gabriel Oliver, de Palma, y Antonio Llomparr, de Lluchmayor. Distancia a recorrer, 5.000 metros (quince vueltas). Al colgarse los corredores en la pista, se notó en el público un movimiento de grande expectación.

Puestos en marcha los corredores, el Oliver tomó alguna ventaja al Llomparr, ventaja que fué en aumento hasta la vuelta quinta, en que éste ya

En los salones de "El Siglo Futuro", La Juventud Integrista.

En los salones de la Redacción "El Siglo Futuro", se celebró ayer, sábado, la anunciada reunión de la Juventud Integrista de esta Corte.

Presidió el acto el señor Cuervo, quien dijo que, en vista de la suspensión del mitin, la reunión sólo tendría carácter de conferencia.

El señor Zañonero manifestó que los católicos dan ejemplo de disciplina, "pero —añadió— llegará un día en que todos serán catequistas."

Terminó diciendo que los enemigos de España son tres: la Institución Libre de Enseñanza, la Casa del Pueblo y el trust.

Habló también el señor Quilez. Resumió los brindis el señor Cuervo, quien leyó varios fragmentos del programa integrista, fijándose principalmente en lo que a la enseñanza se refiere.

Noticia falsa. Jaca.—Es falsa la noticia que publican varios periódicos, referentes a la supuesta visita del Ilustrísimo señor Obispo de Jaca a Su Majestad el Rey para hablar con él sobre la cuestión del Catecismo.

El Prelado no se ha movido de esta Diócesis. Madrid, 16 (3-30)

En Coruña.—Mitin de protesta.—Discursos.—Telegrama al Papa. Coruña.—En el local que ocupan las escuelas católicas se ha celebrado un grandioso mitin, organizado por

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

La enseñanza del Catecismo

Madrid, 16 (1-00) Suspensión del mitin de Madrid.—El Obispo de Madrid ha creído conveniente la suspensión en vista de las seguridades que le ha dado el Conde de Romanones.

Es ya oficial la noticia de la suspensión del mitin, monstruo que debía celebrarse hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en el Frontón Central para "protestar" contra los anunciados proyectos del Gobierno restringiendo la enseñanza de la Doctrina Cristiana en las escuelas nacionales de primera enseñanza.

Esta pasada tarde, el Ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá llamó a su despacho oficial a los direc-

tores del diario "El Debate", y de la agencia telegráfica "Prensa Asociada", al objeto de comunicarle la noticia.

El Prelado entregó al Director de "El Debate", una carta en la cual dice que acaba de entrevistarse con el señor Conde de Romanones en el Palacio Episcopal cumpliendo instrucciones recibidas por la mañana de la Santa Sede.

Añade el Prelado, en su carta, que, en vista de las seguridades que han sido dadas, considera suficientes para tranquilizar su opinión que los católicos, y después de reflexionar sobre el particular, considera prudente rogar al Director de "El Debate", que se aplaque por ahora el mitin en cues-

tion, obedeciendo asimismo a instrucciones que ha recibido de Roma.

Lo que dice Alba. El Ministro de la Gobernación, señor Alba, ha manifestado a los periodistas que en la suspensión del mitin no ha intervenido el Gobierno, sino que se ha debido a noticias que ha recibido de Roma el Obispo de Madrid.

Ha añadido que el decreto sobre el Catecismo se inspirará en el curso pronunciado por el señor Conde de Romanones en Santander.

La noticia de la suspensión en el Centro de Defensa Social si recibió la noticia de la suspensión del proyectado mitin cuando iba a celebrarse uno preparatorio del que ya estaba anunciado para esta tarde.

El local estaba animadísimo.

Asimismo se celebró la reunión. Una vez que ésta fué abierta, el Presidente dijo que la actitud de las señoras había conseguido el triunfo de los ideales católicos.

"Una vez más—añadió— la mujer española ha vencido defendiendo la Religión."

En los salones de "El Siglo Futuro", La Juventud Integrista.

En los salones de la Redacción "El Siglo Futuro", se celebró ayer, sábado, la anunciada reunión de la Juventud Integrista de esta Corte.

Presidió el acto el señor Cuervo, quien dijo que, en vista de la suspensión del mitin, la reunión sólo tendría carácter de conferencia.

El señor Zañonero manifestó que los católicos dan ejemplo de disciplina, "pero —añadió— llegará un día en que todos serán catequistas."

Terminó diciendo que los enemigos de España son tres: la Institución Libre de Enseñanza, la Casa del Pueblo y el trust.

Habló también el señor Quilez. Resumió los brindis el señor Cuervo, quien leyó varios fragmentos del programa integrista, fijándose principalmente en lo que a la enseñanza se refiere.

Noticia falsa. Jaca.—Es falsa la noticia que publican varios periódicos, referentes a la supuesta visita del Ilustrísimo señor Obispo de Jaca a Su Majestad el Rey para hablar con él sobre la cuestión del Catecismo.

El Prelado no se ha movido de esta Diócesis. Madrid, 16 (3-30)

En Coruña.—Mitin de protesta.—Discursos.—Telegrama al Papa. Coruña.—En el local que ocupan las escuelas católicas se ha celebrado un grandioso mitin, organizado por

las Damas, de protesta contra los propósitos laicistas del Gobierno en materia de enseñanza.

Asistió numeroso gentío, entre el cual figuraban más de mil señoras.

El mitin era preparatorio del magno que se celebrará el día 23 del corriente.

Ocupó la presidencia el Abad de la Colegiata.

Hicieron uso de la palabra los Padres Ciarán, Superior de los dominicos, Ebrede, Misionero del Corazón de María, y Gutiérrez, Jesuita.

Todos ellos alentaron a las damas a proseguir en su campaña imitando a las señoras madrilenas.

Resumió los discursos el Padre Abad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y felicitados.

Terminado el mitin, se dirigió un telegrama de adhesión al Papa.

En Zaragoza.—Más protestas.—En el camino de Zaragoza.

Otras varias Sociedades han teleografiado al Presidente del Consejo de Ministros y a Palacio

protestando de la anunciada deses-

Un comisión de señoras ha en-

La "Acción Social", preparan mi-

Recibiendo protestas El Gobierno continúa recibiendo

Madrid, 16 (18'00) Un artículo del Director de "El De-

"El Debate", publica un artículo

Primeramente inserta la carta re-

Después el articulista pregunta:

Y luego agrega:

"En cuanto a si el Conde de Ro-

Los católicos debemos continuar

"Si el Gobierno cumple lo que

Lo que dice "El Universo", "El N-

"El Universo", hablando del sus-

Y añade:

"El mitin ha tenido los mismos

"Una vez más nos complacemos

El mismo periódico publica un

Madrid, 17 (1'00) En Lugo. Rogativas en la Catedral.

Lugo. Por la tarde se han celebra-

Terminada la función religiosa,

Una comisión compuesta por quince

Las señoras católicas de la pobla-

Un gentío, inmenso, compuesto

Hecha entrega del mensaje, la

El señor Obispo pronunció un

Hizo notar que siendo populari-

Terminó excitando a sus diocesa-

torias que se reciben referentes a

El Obispo fué calurosamente ova-

El orden no se alteró.

En Burgos. Reunión de damas en el

Burgos. En el Palacio Arzobispal

El Vicario Capitular dió lectura

A pesar de ello, las señoras insi-

En Valencia. Mitin de señoras. Dis-

Valencia. En el Círculo de los

Asistió una numerosa concurren-

Hablaron los señores Crespo,

Este estuvo elocuentísimo, diri-

De Roma Madrid, 16 (3'30)

Roma. El jefe del Gobierno, se-

Cuadros de Rafael Roma. El profesor Venturi

Las fiestas constantinianas. Pró-

Roma. El próximo lunes se pu-

El mencionado breve sustituye a

El Papa hablará del Centenario

Ofreciendo la palma de Ramos al

Roma. En nombre de los Herma-

Roma. Su Santidad Pio X ha

Madrid, 17 (3'30) El Pontífice está sin fiebre.

Roma. A Su Santidad le ha des-

Legada de un ex-ministro francés.

Roma. Ha llegado a esta capital

Constantinopla. El Comité de

publicado un folleto en el cual acusan

Madrid, 16 (18'00) Recepción en el Eliseo

El nuevo Presidente, Mr. Poin-

Penas de muerte Calais. Ha sido condenado a

De Bayona. Negándose a obedecer

De Pamplona. Banquete en honor

Pamplona. Se ha celebrado un

Comieron las autoridades y dis-

De Tenerife. Llegada de una comi-

Tenerife. Han llegado a esta po-

De Bilbao. Tranquilidad en Sestao.

La Benemérita disolvió una ma-

El Juzgado procede contra el di-

Madrid, 17 (3'30) De Vitoria. Inauguración de una

Vitoria. Se ha inaugurado una

Asistieron al acto las autorida-

El aviador francés Garnier realizó

Madrid, 16 (1'00) De París. Una colisión

París. En Rennes ha ocurrido

De París. El nuevo proyecto de ser-

París. En el Senado ha contin-

La sesión del lunes será intere-

Este moro fué también detenido.

Madrid, 17 (1'00) Manifestación de protesta en Lille.

París. Dicen de Lille que los so-

Durante la misma ocurrieron fuer-

Madrid, 17 (3'30) En París se celebra otra manifi-

París. Al mismo tiempo que se

Los manifestantes llevaban ban-

Se pronunciaron energicos dis-

También sonaron vivas a la anar-

Un grupo se dirigió a Vicennes

Madrid, 17 (3'30) Servicios sepultados por una avalan-

Constantinopla. Las avanzadas

Inminente rendición de Scutari

La rendición de esta plaza se con-

Madrid, 16 (1'00) De Pamplona. Banquete en honor

Pamplona. Se ha celebrado un

Comieron las autoridades y dis-

De Tenerife. Llegada de una comi-

Tenerife. Han llegado a esta po-

De Bilbao. Tranquilidad en Sestao.

La Benemérita disolvió una ma-

El Juzgado procede contra el di-

Madrid, 17 (3'30) De Vitoria. Inauguración de una

Vitoria. Se ha inaugurado una

Asistieron al acto las autorida-

El aviador francés Garnier realizó

Madrid, 16 (1'00) De París. Una colisión

París. En Rennes ha ocurrido

De París. El nuevo proyecto de ser-

París. En el Senado ha contin-

La sesión del lunes será intere-

Este moro fué también detenido.

Madrid, 17 (1'00) Manifestación de protesta en Lille.

París. Dicen de Lille que los so-

Durante la misma ocurrieron fuer-

Madrid, 17 (3'30) En París se celebra otra manifi-

París. Al mismo tiempo que se

Los manifestantes llevaban ban-

Se pronunciaron energicos dis-

También sonaron vivas a la anar-

Un grupo se dirigió a Vicennes

Un grupo se dirigió a Vicennes

mino se encontró con los especta-

Otro grupo, al regresar a París,

Más protestas. Mitin y manifi-

Toulouse. Se ha celebrado un

Mr. Beaujan, mientras estaba

Hubo algunos contusos. La poli-

Luego votó una orden del día

A la salida del mitin se organizó

Los dos bandos se apalearon mu-

Madrid, 16 (3'30) En Toledo. Consumero que mata

Se ha recibido un telegrama ofi-

Un empleado de consumos mató

Al enterarse el vecindario del he-

Luego los motinados recorrieron

Después se presentaron en el

Más tarde los manifestantes vol-

Se ha ordenado la concentración

Las casetas continúan ardiendo.

De París a Madrid. Vuelo del avia-

El aviador francés M. Brindejou,

Sábese que el aviador pasó por

Operación del Banco de España.

El Banco de España ha adquirido

Con gran concurrencia de fieles

El de Salinera, donde se ha celebra-

El desfile de la comitiva regia

Visita del coronel de Isabel II

El jefe del Gobierno marchó, tem-

Para proveer de luz barata a Madrid.

El Conde de Romanones, el Mi-

Más fiesta de Ramos en Palacio.

A la función religiosa que se cele-

tividad del día no asistieron las

La Reina Victoria no concurrió

Excelente impresión En los

Desde Barcelona Barcelona, 17(3'00)

La festividad de ayer La festividad

Los metalúrgicos de Manresa En

También se acordó insistir en su

Los patronos celebraron también

Han salido de esta ciudad para

La plaza estaba totalmente ocupa-

Los diestros encargados de despa-

El "Gallo", le brindó el cuarto

Declaraciones del señor Goberna-

El Gobernador civil, señor Sán-

La fiesta del Arbol En la

Asistieron unos 500 niños y ni-

De Berlín. Próximo viaje de los

De Berlín. Los Reyes de Inglaterra

Luego cada niño plantó su

Toros en la Plaza Vieja. Una cogida

En la Plaza Vieja se celebró tam-

Interior contado. 84'20

Amortizable 5 por 100. 100'95

Amortizable nuevo. 93'70

Banco de España. 451'50

Compañía Tabacalera. 292'00

Francos. 8'50

Libras. 27'38

Exterior. 93'10

Interior. 84'27

Nortes. 104'60

Alicantes. 98'50

sado excelente impresión la noticia

El señor Fernández desempeñará

Excelente impresión En los

Desde Barcelona Barcelona, 17(3'00)

La festividad de ayer La festividad

Los metalúrgicos de Manresa En

También se acordó insistir en su

Los patronos celebraron también

Han salido de esta ciudad para

La plaza estaba totalmente ocupa-

Los diestros encargados de despa-

El "Gallo", le brindó el cuarto

Declaraciones del señor Goberna-

El Gobernador civil, señor Sán-

La fiesta del Arbol En la

Asistieron unos 500 niños y ni-

De Berlín. Próximo viaje de los

De Berlín. Los Reyes de Inglaterra

Luego cada niño plantó su

Toros en la Plaza Vieja. Una cogida

En la Plaza Vieja se celebró tam-

Interior contado. 84'20

Amortizable 5 por 100. 100'95

Amortizable nuevo. 93'70

Banco de España. 451'50

Compañía Tabacalera. 292'00

Francos. 8'50

Libras. 27'38

Exterior. 93'10

Interior. 84'27

Nortes. 104'60

Alicantes. 98'50

Bursátiles BOLSA DE MADRID Cambios del 15 Interior contado. 84'20

MAQUINISTA TIPOGRÁFICO Se necesita uno. Informes: Centro de Anuncios. PÉRDIDA Se ha extraviado un perrito

CAFÉ TOSTADO EXCELSIOR *EXQUISITO MEZCLA IDEAL 100 gramos o 70 cmo. PRUEBESE

CENTRO DE ENSEÑANZA ALORDA-TAIX-GUASP POU - Centro de preparación para -

